

Вырезка из газеты

12 7 МАЯ 1975 МУРСКАЯ ПРАВДА

от

г. Благовещенск

# Театр из солнечной Таврии

31 мая в Благовещенске начинаются гастроли Херсонского музыкально-драматического театра. Мы, артисты, режиссеры, все работники театра, с особым волнением ждем этого дня. В городе на Амуре наш театр не в первый раз. Еще в 1939 году по решению украинского правительства молодой коллектив из Херсона был отправлен на длительные гастроли по Дальнему Востоку. Выступал он тогда и в Благовещенске.

И вот в канун своего сорокалетнего юбилея театр снова на Дальнем Востоке. С большой требовательностью мы подбирали гастрольный репертуар, планируя свои выступления не только в Благовещенске, но и на строительстве БАМа, Зейской ГЭС, перед амурскими хлеборобами.

Свою поездку в Приамурье мы рассматриваем как творческий отчет театра в канун XXV съезда нашей партии, как проявление великой и крепкой дружбы двух братских народов — русского и украинского.

Гастроли открываются спектаклем «Дороги, которые мы выбираем» по пьесе Микола Зарудного. Это взволнованный рассказ о сегодняшнем дне труженников Украины, становлении характеров молодого поколения, о взаимоотношениях отцов и детей, о любви и о долге. Спектакль посвящен нашему земляку — председателю колхоза Георгию Александровичу Основникову. Он героически погиб при пожаре, спасая урожай. Вот уже более четырех лет этот спектакль с успехом идет на сцене театра.

Наш театр музыкальный, и большинство его спектаклей — музыкальные комедии и оперетты. Большой популяр-

ностью у зрителей пользуется веселая музыкальная комедия украинского советского драматурга Ю. Мокриева «Королева тюльпанов». В ней остро бичуются мещанство, корыстолюбие, высмеиваются спекулянты.

Много лет со сцен музыкальных театров не сходит лирическая комедия «Морской узел» В. Винникова и В. Крахта. Занимательный сюжет, веселые ситуации, в которые попадают герои этой комедии, — вот ее отличительные черты.

Яркий, красочный спектакль — венгерская оперетта Ласло Таби и Эгона Кемени «Где-то на юге». Он рассказывает о жизни эмигранта, композитора Дьердя Петера.

Искрящийся юмор, стремительный сюжет, музыка, танцы, веселые проделки свахи — все это ждет вас в музыкальной комедии классика грузинской литературы А. Цигарели «Проделки Ханумы».

Бережное отношение к украинской классике определяет ее значительное место в репертуаре нашего театра. Музыкальная драма Панаса Мирного «Гулящая» — это волнующий рассказ о судьбе сельской девушки Христи, жизнь которой искалечил большой город.

Наш выдающийся украинский драматург И. К. Карпенко-Карый умел глубоко раскрывать вечные проблемы человеческого бытия, точно намечать характеры своих героев, проявление их чувств и поступков, поэтому и сегодня его пьесы содержат большой заряд злободневности. Неувядающая комедия «Мартын Боруля» и семейная драма «Грех и покаяние» пользуются большой любовью у зрителей.

А для детей мы играем гудильскую сказку Я. Жовинского «Целебное яблочко», в ко-

торой много чудес и превращений, где маленький Петрик побеждает злого Пана-чародея и добро торжествует над злом.

Наш город славен своими театральными и литературными традициями. В разное время в Херсоне бывали А. Пушкин, Л. Толстой, М. Горький, Леся Украинка, М. Коцюбинский. Здесь родились, учились и писали известные советские драматурги Б. Лавренев, М. Кулиш, И. Днепропровский. В Херсоне впервые вышли на сцену и начали свой славный творческий путь народный артист СССР Ю. Шумский, народные артисты республики О. Петрушенко и И. Певцов. Актером начинал в нашем театре ныне известный народный артист СССР Евгений Матвеев. В Херсоне работал крупнейший советский режиссер-новатор Всеволод Мейерхольд.

Театр старается идти в ногу со временем, он всегда в творческом поиске. Только за последние десять лет впервые поставлены на нашей сцене спектакли «Оргия» Леси Украинки, «Потомки запорожцев» А. Довженко, «Зачарованный ветряк» и «Дума про любовь» М. Стельмаха, «Таврия» О. Гончара, многие пьесы М. Зарудного и А. Колумийца.

Спектакли нашего театра, режиссура, актерские работы, оформление неоднократно отмечались дипломами и премиями на Всесоюзных и республиканских смотрах, конкурсах и фестивалях. Второй раз коллектив театра получает дипломы за лучшую работу с творческой молодежью в республике.

Наш театр — это коллектив творческих единомышленников разных поколений, состоящий из выпускников Киевского и Харьковского театральных ин-

ститутот, Одесского и Днепропетровского театральных училищ, консерваторий. На наших спектаклях вы познакомитесь с искусством известных мастеров украинской сцены — заслуженных артистов республики Николая Микуцко, Георгия Кузмякова, Фравчески Красовской, Дмитрия Огиренко, Леонида Литвиненко, Ивана Басюка, Валентины Галл-Совальской, Элеоноры Верещагиной, Антонины Щитки. В гастрольных спектаклях заняты ведущие артисты театра — А. Заяц, И. Голубев, С. Мошинский, Д. Короленко, А. Топок, Г. Кулик, А. Манойло, А. Кагарлицкий, Л. Лесная, А. Микуцкая, Н. Заика, Н. Кузменкова, С. Диденко. В музыкальных спектаклях выступают вокалисты Г. Павличенко, Н. Слипченко, В. Возиян, В. Щербина и другие.

Радуют зрителя успехи нашей творческой молодежи — артистов В. Черношкура, А. Белецкой, А. Дмитриевой, В. Крайней, В. Козореза и других. Много одаренных артистов в нашем балете, оркестре.

Спектакли поставлены режиссерами А. Бутовым, А. Акименко, А. Стародубом, В. Глушенко. Оформлены талантливым художником театром Виктором Балашом и художником Александром Сосниным. К специальной поездке мы специально подготовили концертную программу, с которой будем выступать на шефских творческих встречах.

Итак, 31 мая мы открываем свои гастроли и приглашаем вас на наши спектакли!

А. ГОРБЕНКО,  
главный режиссер  
Херсонского музыкально-драматического театра,  
заслуженный артист УССР.